CsepueBchbka [LA.,

nonenT xadenpu anredpu Ta reoMeTpii
)TO IEP>KaBHOTO YHIBEPCUTETY

imeH1 IBana ®panka

Po3B's3yBaHHs piBHAHD — OJTHA 3 IPOBITHUX 3MICTOBUX JIIHIN MIKITBHOTO KypCy
MaTeMaTUKU. BMIHHS pO3B’43yBaTH pIBHAHHS PO3BUBAIOTHCS B MPOLECI IPAKTUYHOTO
O3HAlOMJIEHHSI 3 PI3HUMH METOJaMU BUKOHAHHS TakKMX 3ahad. ToMy B MepIuii
YaCTHHI CTaTTI MH PO3IJISAAEMO PI3HI MIJAXOAU 10 PO3B’SI3yBaHHS KBaJIpaTHUX
pIBHSIHB, SIKI BUHUKIIM B 1CTOpii MaTEeMaTHKH: CIIOBECHE PO3B’sI3aHHSA, KOJIU IIE HE
OyJ0 MaTeMaTU4HOI CHMBOJIIKM; T€OMETPUYHE PO3B’A3aHHS, IO A€ MOKJIMUBICTDH
HAa04YHO NOOYAYBAaTH KOPIHb PIBHSHHS; PI3HI TOTOXHI MEPETBOPEHHS, B PE3yJIbTaTi
AKUX PIBHSIHHSA PO3B’SI3y€ThbCsl 0€3 3aCTOCYBaHHS (HOPMYJIH; NEAKl MIJCTAaHOBKH, IO
3BOJATh KBaJpaTHE PIBHSAHHS 0 PIBHSAHHS 3 ABOMAa 3MIHHUMHU. KoXHUM 3 MeTOJIB
Ma€ CBOI IIEpeBary, siki KOPUCHO 3pO3YMITH Ta OLIIHUTH.

VY npyrifi 4yacTUHI PO3MIISIIAIOTHCS PIBHSHHS BUINUX CTENEHIB. Y OUIBIIOCTI
ICTOPUYHUX 3a7a4 NPOMOHYIOThCS PI3HI aBTOPCHKI MIJXOAM IMOAO IMEPETBOPECHHS
JaHUX PIBHSAHB JO BHIJISAY, KOJM MOXHA BHKOPHUCTAaTH METOJ PO3KIagy Ha
MHOXHUKUA. B psal 3agad mponoHYIOThCS pI3HI MIJCTAHOBKH, SIKI 3BOJATH JIaHE
PIBHSIHHS 10 PIBHSIHHSA, CTEIIHb SIKOTO HUXKYE.

VY TperTiii yacTUHI HaBEJICHO JCsAKl 3HAX1JIKH MaTeMaTHUKIB MUHYJIUX 4YaciB, sKi
Tal0Th ~ MOXJIHUBICTh  3HAWTH  KOPEHI  PIBHAHb  IMJABHIIEHOT  CKJIATHOCTI
HETPaJUIIITHUMHI METOIaMHU.

1. Asmopcvki memoou po36’°a3y6aHHA K6AOPAMHUX DIGHAHD
1) 3agaua aa-Xope3mi

An-Xopesmi (Myxammeo 6Geu-Myca) (IX cm.) — y30eybkuii mamemamux.
Haiibinvwe 3nauenns mana npays Xopesmi 3 aneebpu "Kumab an-odcebp an-
myxoana" ("Knuea npo eionoenenus i npomucmaenenusn”), 6 axiu aneebpa enepuie
Ppo3ensi0acmocs K camocmiina 2anyzo mamemamuxu [1:507].

Posp'sizatu piBusiHHa "KBampat 1 umcno 21 gopiBHIOE necatu KopeHsm". Y

Cy4acCHUX MO3HAYEHHSIX: X% + 21=10x.

ABTopchke po3B’sizanns [2:119].

"l[loginu HamBOE YHUCIIO KOPEHIB, OACPXKHUIIT 5, TOMHOXK S5 came Ha ceOe,
omepxumn 25, Bim A00yTKy BigHiMu 21, 3amumaetrbcs 4. 3m00ynp KopiHb 3 4,
onepxwuit 2. Biguimu 2 Big S, onepxwur 3. e 3 € mrykanuii kopiab. AGo x gomai 2
70 5, 1110 1acTh 7, 11e TeX € KOpiHb'".



Y cydacHHX TIO3HAYEHHSIX MaeMo: X=9F+ 52 -21=5F%./4=5%2,
X =3, Xo=17.
Tobto BuKOpHcTaHa ¢opMmyla Ui KOPEHIB KBaJpaTHOTO PIBHSIHHS
2 L P[P
X+ px+q=0: x:—E+ T—q.
2) 3apaua an-Kapxi
An-Kapxi (An-Kapaooici) (nomep 1016) — ipancokuti mamemamux. Aémop 080x

mpakmamis 3 apugmemuxku ma anreebpu, oe dano poss’sazannsa 250 ancebpaiunux

3a0ay i 3a0a4 Ha HesuzHaueHi pisnanns [1.214].

Poss's3atu piBHSIHHS X + 10X =39[2:24].

An-Kapxi mnrykae gucio, sike mOTpiOHO J0JaTH 110 x% +10x, 1106 0JIepKaBCs
MOBHHH KBAJpPAT, TAKHM YHCIOM € 25. Maemo: X* +10x + 25=39+ 25, (x+ 5)2 =64
, X+5=8, Xx=3. Bin Ha3zuBae 1eii crnocid® "METOJAOM PO3B’A3yBaHHS Ha 3pa3oK
HiodanTa". Bing'emuunii kopinb An-Kapxi He po3risaae.

3) 3apaua Omapa Xaiisima

Omap Xatisim (1048 — 1131) — nepcuocoruti mamemamux, ¢inocogh i noem. Bin

nepwumM cmeopue meopilo po3e ’s3y8anHs pPieHsAHb 00 MPEemb0o20 CMeneHs: 8KII0UHO,
30iliCHU8 2nUOOKI 2eomempuyni 0ocniodcenus. Xausm 3000y8 cragy K noem,
maticmep pyoai [1:500].
: 1 1 .1
Pos's3atu piBHAHHS — +2—=1—.
X X 4

Po3s's3anns Xaiisma [2:162].

1 ) 5
[TodHauumo — =Y, Toxl y2 +2y=Z. Jomamo 10 000X YacTHH OIUHHIIIO
X

y2 + 2y+1:g, (y+1) _9 3BimKu y+1:§, y:E. Maemo X=2.
4 4 2 2
Bin'emHunii KopiHb aBTOp HE PO3TJISIAE.
4) 3anaua bxackapu
bxacxapa (1114 — 1178) — inoiticokuii mamemamux i acmponom. Aemop npayi
"Binok cucmem”, 0e sukiadeHo memoou po38’s3y8anHs psady aneeopaidHux 3a0ad

[1:79].

Po3B'si3aTu B 3arajibHOMY BUTJISA/II KBaAPAaTHE PIBHAHHS ax? + bx= cl[2:24].

Po3B'a3aHHs aBTOpA.



TToMHOXMMO OOHIBI YacTHHE piBHSHHS Ha 4a. Maemo 4a°x® + 4abx = 4ac.
Jlomamo 10 000X 4YacTHH b?. [TepeTBOproemo 4a°x? + dabx +b% =b? + 4ac,

[Ih2
(2ax+b)* =b? + 4ac, 2ax+b=+/b? + 4ac, x=—P*Vb7+4ac

2a
BimHocHo Binm'eMHHMX 3HaYe€Hb KOpeHIB bxackapa 3ayBaxye, mo 'moawm He

CXBAJIIOIOTh a0CTPAKTHUX BiJ'€MHUX dncen".
5) 3agaua Kapaano

Kapoano (1501 — 1576) — imaniticokuii mamemamux, @girocod i nikap. 3
imenem Kapoano nos'sizytome popmyny ons Koperis Kydiunozo pieuauus. Kapoano
nepuum oonyckas 6io'emni kopeni piensinus [ 1:215].

3HaliTH 106YI0BOO JOAATHIH KOPiHb PiBHSIHHS X° + 6X =91 [3:46].

Posp’a3anns Kapaano.

"Hexaii kBagpat FD ( puc. 1) € X2, OTKe, H0ro ctopona FH =x. DG=DB=3
(monoBuHi koedinienta npu X). [lodyayemo kBampatr AFEC. Ilpsmokxyrauk AD
piBHMI TpssMOKYTHHKY DE, T0oOTO piBHMII 3X. Cyma kBagpara FD 1 aBox nmx
MPSIMOKYTHUKIB piBHA x* +6X, 1o, 3a YMOBOIO, JopiBHIOE 91. Manuii kBagpar
BCGD nopisaioe 9, orxe, kBagpar AFEC = 100. Omxe, AC=10, ane AC=X+3
3BIOKH X=7".

F H E
D G
A B C
Puc. 1
CyugacHe PO3B’sI3aHHS: X2 + 6X —91= 0, X=-3++v9+91=-3F10,

X =-13, X, =7.

6) 3agaua Biera

@pancya Biem (1540 — 1603) — @panyysexkur mamemamux, "bamvko

!

aneeopu”. 'V npaysx Biema ancebpa cmana 3acanvHoro Haykorw npo ancebpaiumi

DI6HANHSA, KA IPYHMYEMbCS HA CUMBOTYHUX no3HavenHsax [1:101].
Po3B’si3at piBHSHHS X° + PX+ 0= 0 migcTaHOBKOW0 X =Y+ Z [2:44].

ABTOpCBKE PO3B'sI3aHHS.



B  nmanomy  piBHsHHI X% + px+ =0 nokmagemo X=Yy+2z. Tomi
X2 = y2 + 2yZ + 22, TOMY PIBHSIHHS Halyjie BUTJISTY

y2 + y(22+ p)+ 7’ + pz+q=0. Bubepemo 2z Tak, mo6 koedimieHT Tpu Yy B

MepiuIoMy CTeNeHi JOpiBHIOBaB Hymo, Tooto 2z+ p=0. Tomui Z:_g 1

p® _p° p”
z% + pz+ Q= Y +q=q-—- 1 Otrxe, piBHSIHHA Oyne MaTh  BUTIS

p’ p p?
y2+q_7:01 VZZT—CI- 3Bimkn y=%F T—Q. OcKimpkH X=Y+2Z i

2
2 4

2 a9

11. Bapiamuenicmbo nioxo0ie 00 p0o36’°a3Y8aHHA PIBHAHb GUUUX CHIENEHIE
1) 3apaui an-Kapxi [3:31]

Poss'sizatu piBrsHHES X +5x% =126 (1), x° +5=y? (2), x* —=10=y? (3).

3a JOMOMOrOI0 IiJCTAHOBKH X° = Z An-Kapxi 3Bogauth piBHsHHA (1) 10
KBaJI[paTHOTO 72+ 5z=126, z, =9, z, =-14. Tom X2 = 9, x=3. Big'emHi kopeHi
An-Kapxi He po3risjae.

Hns piBusHHs (2) An-Kapxi mnpomoHye miacTaHoBKy Y=X+1, Tomui
X2 +5= X+ 2X+ 1, 2x=4, x=2, y=3. Tobro BiH BHU3HA4Yae OJMH 3 Oe3miui
KOPEHIB.

Hns piBusaHs  (3) An-Kapxi mnpomoHye mijicTaHOBKY Y=X-1, Tomui
x% —10=x? —2x+1, 2x=11, x=55, y=45.

2) 3agaua bxackapm

PosB'si3atu piBHsHHS X — 2X° — 400X = 9999 [2:24].

Posp'msammus.  X* —11x? +11x% —121x% +119x% —1309x + 909x — 9999 =0,
(x* —12x? )+ (11x% — 121%? ) + (119%? —1309x)+ (909x — 9999) =0,
x3(x —11) + 11x?(x — 11) + 119%(x — 11) + 909(x —11) =0,

(X — ll)(x3 +11x% + 119X + 909): 0. Opnepxyemo nBa piBHsHHA X—11=0 1

x3 +11x% +119x + 909=0. 3 nepuoro Mmaemo % =11 (ueit kopinb gae bxackapa). 3
JPYroro PiBHSIHHSA OJEPKYEMO TPHU KOpeHi, siki bxackapa He po3risaae.

Po3B'skemMo apyre piBHSHHS x> +11x% +119x +909=0.



X2 +9x? + 2x% +18x+101x+909=0, x*(x+9)+ 2x(x+9)+101-(x+9)=0,
(X+9)(X2+2X+101):O, X+9=0, X, =-9. PiBHjIHH:A x> +2x+101=0 wMae JIBa

KOMIIJIEKCHI KOPEHI Xg, X4 .

3) 3agaua JIlvku Ilavosuri
Jlyka IMavonni (1454 — 1514) — imaniticokuii mamemamux. Hozo npayi 3

eeomempii Hanucaui nio enausom Jleonapoo oa Binui, ocobaueo meip

"booscecmeenne sionowennsn’ [1:374].
Poss'satu piBHsHHES X* + 2X° + 3x% + 2X—81600=0 [3:42].
ABTOpCBKE pO3B’s3aHHS.

X* + 25 + 2x2 + X2 + 2x+1=81601, (x + x+1 =81601,

X% +X+1-+/81601=0, x:—%i \/% —1++/8160 :—% T «/81601—% .

Bumanox X% + X+ 1+ /81601 = O IMauomi He pO3IIIsIIac.
4) 3apaua Kapaano

Poss'sizatu piBrsaus 13X = X* + 2x3 + 2x+1 [3:46].
Kapnmano 1o 000X 4acTuH gojae 3x°. Toni 16x% = x* + 2x3 +3x% + 2X + 1,

16x° = X* + 25 + 2x% + X? +2x+1:(x2 + x+1)2, Ax=x% +Xx+1, X>—3x+1=0,

3_+5
=—F—.
2 2
Kapnano Bu3zHauae TuibKku 11 ABa KopeHi. Llle 1Ba kopeHi 3HailieMo 3 pIBHSIHHS

5_4J21

_Ax=X%+X+1, X> +5x+1=0, X=—2F =

X

2

5) 3agaua Padaens bomoeLti
Pagaenvbombenni (6n. 1530 — 6a. 1572) — imaniticokuii mamemamux ma

inocenep. B "Aneeopi” Bombenni oano nepuiuii ukiad Oili HAO YABHUMU YUCIAMU.
Bin yoockonanus npasuna 0iti nao payionanvhumu yuciamu [1:63].

PosB'si3atu piBHsHHS X° =15X + 4 [3:47].

ABTOpCBKE PO3B’SI3aHHS.

x3 —15x—4=0, x> —4x? + 4x* —16x+ x—4=0,
(6@ —4x)+ (4x? —16x)+ (x—4)=0,  (x—4)fx® +4x+1)=0, x—4=0, x =4,
X* +4x+1=0, Xp 3 =—2F /3.

6) 3agaui CteBina

Cimon Cmesin (1548 — 1620) — nioepranocvkuil indicenep i mamemamux. Bin
nepuium 8 €8poni BUKIA8 0eCAMKO8Y CUCeEMY Mip i decamKosi Opodu, 86i8 6i0'emHi

kopeni piensinb [1:450].



Poss'sizatu piBrsHES X° = 6X+40(1), x° =3x® +5x3(2) [3:49].

ABTOpCBKE pO3B’si3aHHs piBHAHHSA (1).

X2 —6x—40=0, x° - 4x® + 4x* ~16x+10x—40=0,
x2(x—4)+ 4x(x—4)+10(x—4)=0, (x—4)\x?+4x+10)=0, x-4=0, % =4
X% +4x+10=0, X,3=—2F /- 6=-2Fi/6.

ABTOpCHKE PO3B’sSI3aHHS PIBHSIHHS (2)

x? —3x® —5x3 =0, x(x ~3x*-5)=0, x°=0, x,53=0, x®*-3x®-5=0,

Bz 72 _37_5-0, 72— 3+J_ oo - /3+ M 3—;/2_9_

7) 3apaua I"'appioTa

Tomac Iappiom (1560 — 1621) — aneniticoxuti mamemamux i ceoepagh. 3poous
BHECOK Y pO36UMOK aneebpaiunoi cumeoniku. I appiom nomimue, wo 4ucio KopeHis
PpisHANHS usHauaemvcs tloeo cmenenem [1:121].

PosB'sizatu piBHsHHES 52 =—3X+ X° [3:47].
ABTOpCBKE PO3B’sI3aHHS.

X2 —3x—52=0, x> —4x® + 4x® —16x+13x-52=0,
(x3 - 4x2)+ (4x2 - 16x)+ (13x—52)=0, X?(x—4)+ 4x(x—4)+13(x—4)=0,
(x—4)x? + 4x+13)=0, Xx—4=0, x =4, X2 +4x+13=0,
Xp3=—2F/-9=-2F3.

8) 3amaua Kemiepa

Hozan Kennep (1571 — 1630) — nimeywruii acmponom i mamemamux. Biokpue

3aKOHU PYXY naaHem i 68 OOHUM 3 NONEPEOHUKI8 MBOPYIE MAMEMAMUUHO20 AHATIZY
HecKinuenHo manux. Kennep 3anpononyeas cnocio euznauenHs o6’ emie Oidcok, saKuil
nowupus Ha susHayenHs 0o 'emie min ooepmanns [1:224].
Poss'si3atu piBHsHHS 5X —5XC + X° =0 [3:47].
ABTOpCBKE posB ’SI3aHHS.
(x —5x? +5 x*-5x*+5=0, x*=z, Zz*-5z+5=0,

L W Jﬁ

9) 3anaui JKipapa
Anvbepm XKipap (1595 — 1632) — connanocexuti mamemamux. Bin enepuie

chopmynio8as OCHOBHY meopemy aneeopu Npo KiIbKiCMb KOPEeHI8 aneeOpaiuHoco
DI6HANHS, 0a8 2eOMempudHy I[Hmepnpemayito 6i0'€MHUX KOpeHi8, 88adxicas HYb
KOpeHeM PIeHSHHS, po32is10ae ysasHi koperi [1:196].

Poss's3atu piBEsHES X° =13x+12(1), X* —4x+3=0 (2) [3:47].



ABTOpCBKE pPO3B’sI3aHHS PIBHSIHHSA (1): x3 —13x-12=0,
X3 — 452 + 4x? —16x + 3x—12=0, (x® - 4x?)+ (4x? —16x)+ (3x-12) =0,
x2(x—4)+4x(x—4)+3(x-4)=0,  (x-4)fx® +4x+3)=0,  x-4=0, x, =4,
X2 +4x+3=0, X, =—1, X3 =—3.

ABTOpCBKE pO3B’si3aHHs piBHsHHSA (2): X* — X3+ x3 = x? + x2 = x—3x+3=0,
(x* =)+ (@ = x?)+ (x? - x)— (3x—3)=0,

X3 (x—1)+ x*(x=1)++x(x-1)-3x-1)=0, (x=1)0C + x? + x—3)=0,
x—1=0, % =1, X3+ x? +x-3=0, X3 — x% +2x% — 2x+3x—3=0,
(x3 —x2)+ (2x2 —2x)+(3x—3)=0, x?(x—1)+ 2x(x—1)+3(x-1)=0,

x—=1=0, X, =1, X* +2x+3=0, X34 =—1F /- 2=-1F /2.

10) 3anaui /lekapra
Pene Jexapm (1596 — 1650) — ¢gpanyysvkuiic mamemamux, ¢pinocog, ¢hizux.

Jlexapm ynepuie 6 nayyi 6616 NOHAMMA 3MIHHOI 6enudunu i pynxyii. JJexapm nepuium
nouas 00CHiOHCy8amu G1aACMUBOCMI DIGHAHb, CHOPMYIIOBAE MBEPONHCEHHS, WO
KIIbKicmb OIUCHUX | KOMNAEKCHUX KOPEHI8 PIGHAHHS OOPIGHIOE 1020 cmeneHio. Bin
3axnas ochosu ananimuunoi ceomempii [1:163].

Posg'ssatn piBHsHHA Y- —8y2 —y+8=0(1), y>-9y?+26y—-24=0 (2),
x* — 4x3 —19x? +106x — 120 = 0(3) [2:48].

ABTOpCBHKE PO3B’sI3aHHS PIBHSTHHS (1): y3 — 8y2 -y+8=0,
y*(y-8)-(y-8)=0, (y-8)ly*~1)=0, y-8=0, y; =8, y* ~1=0, y,5 =71

Hekapt mnonae piBHAHHS (2) y3 - 9y2 +20y—24=0 B TakoMy BUIJISII:
y3—2y? —7y? 414y +12y — 24=0, (y3 - 2y2)+ (— 7y? +14y)+ (12y —24)=0,
Y3 (y-2)-7y(y-2)+12(y-2)=0, (y-2fy*-7y+12)=0, y-2=0,y=2,
y? —7y+12=0, y, =4, y;=3.

Ioxamo pisusHHES (3) X* — 4x3 —19x° +106x —120=0 B IHIIIOMY BUTJISAI
x* — 4x3 —19x? + 76x + 30x—120=0, x3(x—4)—19x(x— 4) + 30(x— 4)=0,
(x-4)x®-19x+30)=0, y-4=0, y;=4, x*-19x+30=0. Ilepersopumo e
piBasrEs x> —3x% +3x* —9x—10x+30=0, x*(x—3)+3x(x—3)-10(x—3)=0,
(x—3)x? +3x—10)=0, x—3=0, X, =3, X* +3x~10=0, X5 =2, X; =-5.

11) 3ajgaua MakJjiopeHa
Konin Maknopen (1698 — 1746) — womaanocekuti mamemamuk. Maxiopen

3000V6 c1asy npaysmu 3 aHanizy, enepuie onyoniKyeas npayio npo po3kiao QyHKyii



y cmenenesi psaou. Y tioeo mpakxmami 3 aneedpu UKOPUCHOBYEMbCIL CUMBOIKA, U0
Mano siopiznsiempcsi 6i0 cyyacroi [1:216].

Poss'szaru piBasaas X° —19x° = 216 [3:51].

Po3B'sa3anns MakiopeHna.

2
¥=z, 72-197-216, 72197+ 0r_p164 0 [, 19} _1225
4 4 2 4
2—1—9:13—5, 2:19+35, 2 =-8,2,=27, Xx=32, x=-2, x=3,.
2 2 2

[HI11 YOTHPH KOMIUIEKCHI KOpeHi MakJopeH He IIyKae.

12) 3agaua Moudepp’e

Mongpeppve — ppanyysvkuii mamemamux, aemop psaoy niOpyuYHUKie 3

mamemamuxu, suoanux y 3-x momax (1838 p.) [3:196].

Poss'satu piBastHHES X* +5X° — 3x? — 35x — 28=0 [3:60].

ABTOpCBKE  PO3B’s3aHHS. X + X° +4X° + 4x% — 7x% — 7x—28x—28=0,
(x* + 53)+ (453 + 4x?)— (7% + 7x) - (28x+ 28) = 0,
X3(x+1)+ 4x*(x+1)— 7x(x +1) - 28(x +1)=0, (x+1)(x® + 4x% — 7x— 28)=0,
X+1=0, % =—1, X3+ 4x% — 7x— 28=0, x2(x+4)— 7(x+4)=0, (x+4)\x*>~7)=0
X+4=0, X =—4, X ~7=0, X3, =F7.

II1. Hecmanoapmmui memoou po36’a3y6aHHs 0eAKUX Pi6HAHb
1) 3apaua Omapa Xaiissma

Po3B's3ati piBHSHHS XC + &= cx>[4:54].
ABTOp pO3B’si3y€e 1€ pIBHSAHHA 3a JONOMOIOK MOOYIOBU Mapadboiu
y? 2%(0— X) Ta Timep6oiu Xy =3a’, 3HAXOIMYM TOUKY NEPETHHY LUX KPUBHX.

3poOMMO TMEpPEeTBOPEHHSI JAHOTO PIBHSHHS, 110 MPUBOAMTH JI0 PIBHSAHb BKA3aHMUX

kpuBix. X2 +a=0x2, o — X3 =a, x2(c—x)=a, x*>-Ya(c- x)=3a*.

%(C —X)= y2 |y?= %(c —X) — napabona
X2 y2 = 3\/? ’ Xy = %/? — einepbona

2) 3apaua bxackapu

Po3B's3aT B parioHaJIbHUX YKCIIaxX piBHSIHHS aX+ by +c= Xy [2:24].

Po3B'si3anus aBTOpa.

ax+by+c=xy, c=xy—ax—-by. Jlomamo ab: c+ab=xy—ax—by+ab,
c+ab=(xy—by)-(ax—ab), ab+c=y(x-b)-a(x—b), ab+c=(x—b)y-a).

bxackapa 3ayBaxkye, II0 y BHIAJKy paliOHAIBHUX X Ta Y MNOTPIOHO MOKJIACTH



x=b+n, Tomi BusHauaetecs Y. ab+c=(b+n-b)y-a), ab+c=n(y—-a),

ab+c ab+c
y—a= ,y=a+ .
n n

. . C
BigmoBiae: X=b+n, y=a+ . neN.

3) 3agaui PicoHauyi
Jleonapoo Ilizancokuu (@idonauui) (0. 1170 — nicna 1228) — imanivucvkuil
mamemamux. 3a tioeo kuueorw "Knuea npo abax" nasuanocs bacamo €8poneucoKux

Mamemamuxis, 30Kpemda 6USHUIU IHOIUCHLKY NO3UYIUHY cucmem)y uucieHus. Bin
PO3pobIIs6 numanis, nog sazaui 3 yuciamu Pioonaqyi [1:289].
Po3B'si3atu piBHSIHHS:

X+ /X + /2% +/5x2 =10 (1),

3X+ X% —3x=x*+4 (2) [3:39].

ABTOpCBHKE p03B’si3aHHs piBHAHHS (1) X+\/;+\/5(+\/5? =10.

(x+ 5x? )+ (&+\/5<)—10:0, x(1+\/§)+&(1+\/§)—10:o, Jx=vy,

(1+ \/E)yz + (1+ \/E)y —10=0. Opnepxyerbcs KBagpaTHE PIBHSIHHS, SKE€ MOKHA

pPO3B’s3aTH.
_ —(1+ ﬁ)¢ J(1+ ﬁ)z +40(1+ JE) ~ —(1+ JE)¢ 1+ 242 + 2+ 40+ 4045
y= _
21++5) 21+ /5)
—(+v2)F2v2 +40J5+ 43
) 2(1+5) |
_[—@++2)7 V22 +40J5 + 43 2: (—1—J§¢J2ﬁ+4w§+43)2
2(1++/5) A1+ 5]

[IIo6 po3B’s3aTu piBHSAHHA (2) 3X+ 44/ x> —3x=%*+4 Jleonapao mokJanae
y=vx2-3x. Tomi 4/x? —3x:(x2 —3x)+4, Ay=y?+4 i y=2. 3Bigku
2=1x?-3x, X2 =3x=4, x> —=3x—4=0, x =1, X, =4,

4) 3anaui Moudepp’e

Po3B's3aTH piBHSIHHSA a® =c (1), x®+3x° +2x* —2x% —3x—1=0 (2) [3:60].
Poss'sizanns piBHsHHES (1).




lgc

Hexaii b*=z, a’=c, zlga=Igc, z=|—:m, b*=m, xlgb=Igm,
ga
X_Igm_ lga
Igb Igb

Poss'sannst piBasaas (2) X° +3%° + 2x* — 2x? —3x—1=0. ABTOp moMiuaE,
mo X% =1 3a10BOJbHSE PIBHAHHS 1, PO3IUIMBILYM JaHe PIBHSIHHA Ha X—1, ogepxye

3BOPOTHE  pIBHSHHA  HEMApHOTO  CTEMEHs X2 +4x* + 6X° + 6x° + 4x+1=0.
ITepeTBOproe 1oro (XS + 1)+ (4X4 + 4X)+ (6X3 +6X° ): 0,
(x5 +1)+ 4x(x3 + 1)+ 6X(x+1)=0. Tomi oueBMmHO, MO X,=-1 i, po3mimuBIH
PIBHSIHHS X2 +4x* +6x° +6x° + 4x+1=0 Ha X+1, 0JIepKy€ 3BOPOTHE PIBHSIHHS
MapHOTO CTEINEHS x* +3+3x% +3x+1=0, ske gt Ha X°. Otpumye

X2+3X+3+§+i2:0, (X2+i2)+3(x+}j+320. PoOute  migcTaHOBKY

X X X X
2
1 . 1
X+ — = Z, 3BIIKH (X+—j = 22, X2 + 2+i2: 22, NG +i2: 72 - 2. [Tpuxoauts 0
X X X X
KBaJI[paTHOTO PIBHSIHHSA 7> —2+3z+3= 0, 7’ +3z+1= 0, z,= if . Toni
1 -3-45 1 -3+45 : .
—= — abo X+ —= — TOOTO PO3B’SI3yIOTHCA KBAJpaTHI PIBHSIHHS
X X

X2 — (iz\/‘_s]x +1=0, X2 — KLZ\/EJX +1=0. Otpumano KOpeHi

~-3-/5F7/-2+6\5 ~3+-/5F/-2-65
X34 = ) » X56 = 2 -

5) 3amaua beprpana

@pancya bepmpan (1822 — 1900) — ¢panyyzokuu mamemamux, sxuil 6y

aroounoro 3 "besnepepsnum mamemamudnum mucienuam". Bin ecmanosus Oeski
CneyianbHi 03HaKu 30IHCHOCMI YUCTIOBUX psOi8, 6UCIo8us 2inomesy, wo "mixc
yucnamu Ni 2N—2, N> 4 nesxcums npunaiumui oone npocme yucao” [1:49].

Po3B's3aty piBHAHHA "{7(1+ X)* — ’{)/(1— X)* = V1 x2 [3:61].



) ) ) .1+ X 1-Xx
[Tominumo 0oOWIBI YacCTWHH PIBHSHHS Ha V1- X2, TOJ1 F\F/ +r\r/ =1.

1-x 1+ X
. 1 T .
IToxmamaemo 1+—X =z, Toonl Z+—=1, 72— z—-1=0, z:ﬁ. HeBigome X
1-x Z 2
. . n\]/m 1¥+/5
BU3HAYAETHCS 3 PIBHOCTI = .
1-x 2

Jlnst 30ympKeHHs 1HTepecy 10 MaTeMaTHKH 10 KOXKHOI BHW3HA4YHOI 3aaadi
MIPOTIOHYEThCSI ICTOPUYHA JIOBIZIKA, JAE€THCS TOCWJIAHHS Ha Jiteparypy. Ilicus
O3HAHOMJICHHS 3 aBTOPCHKMMH METOJIaMH PO3B’S3yBaHHS PIBHSIHB, YYHI MOXYTh
3aMpONOHYBATH CBOI METOAM. 3HAWOMCTBO 3 BHU3HAYHMMH ICTOPUYHUMH 3aJadyaMu
J0TIoMarae 3po3yMiTH, SIK pO3BUBajach MaTeMaTHKa 1 sKa POJb CAMUX MaTEMaTHKIB,
MO3HAWOMUTHUCS 3 X METOJIaMU Ta 17IeSIMHU, SIK1 4aCTO € HE3BUYHUMU 1 KPACUBUMH.
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